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DESSINS ANCIENS   Cabinet de BAYSER
      69, rue Sainte Anne
      75002 PARIS

TABLEAUX ANCIENS   Cabinet TURQUIN
      69, rue Sainte Anne
      75002 PARIS

DESSINS & TABLEAUX   Monsieur François LORENCEAU
MODERNES    68, boulevard Malesherbes
      75008 PARIS

      Madame Elizabeth MARÉCHAUX
      30, rue Vaneau
      75007 PARIS
 
HAUTE ÉPOQUE    Monsieur Philippe BOUCAUD
      63, avenue Jean Moulin
      34290 ABEILHAN

ARGENTERIE    Monsieur Thierry STETTEN
      10, rue du Chevalier de Saint George
      75001 PARIS

AUTOMATES    Madame Sylvie DANIEL
      23, rue Bénard
      75014 PARIS

CÉRAMIQUES     Monsieur Cyrille FROISSART
      9, rue Frédéric Bastiat
      75008 PARIS

ART ISLAMIQUE    Madame Marie-Christine DAVID
      21, rue du Faubourg Montmartre
      75009 PARIS

EXTRÊME-ORIENT   Monsieur Pierre ANSAS
      5, rue des Saints Pères
      75006 PARIS

ARCHETS    Monsieur Jean-François RAFFIN
      68, rue de Rome
      75008 PARIS

VIOLONS     Monsieur Jean-Pierre RAMPAL
      11bis, rue Portalis
      75008 PARIS

MOBILIER & OBJETS D’ART  Monsieur Guillaume DILLÉE
      1, rue de Chanaleilles
      75007 PARIS
 

&
Experts

Les lots marqués d’un astérisque (*) figureront au Procès Verbal de l’Étude 
de Maître Marc FERRI, Commissaire-priseur Judiciaire et sont soumis, en 
sus du montant des enchères, au barème légal de 14,35 %.
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DESSINS & TABLEAUX ANCIENS

*2. Attribué à Charles PARROCEL (1688-1752) 
 Entrée de Mehemet Effendi dans le Jardin des Tuileries. 
 Plume et encre grasse. 

 Haut. 16  - Larg. 25 cm 1 200 /  1 500 €
 
 Il s’agit d’un dessin préparatoire pour le tableau de Versailles (Musée National du Château 

et des Trianons, seconde antichambre).
 
 Saint-Simon décrit dans ses Mémoires la visite de l’ambassadeur Mehemet Effendi envoyé, de 

Constantinople, en France pour féliciter le roi de son couronnement. Il relate en particulier 
son arrivée aux Tuileries pour l’audience avec le roi qui eu lieu le 21 mars 1721.

  
 « L’Ambassadeur, avec tout ce qui l’accompagnoit et toute sa suite à cheval, entra par le Pont-

Tournant dans le jardin des Tuileries, depuis lequel, jusqu’au Palais des Tuileries, les régiments 
des gardes françoises et suisses étoient en haie des deux côtés, les tambours rappelant et les 
drapeaux déployés. L’Ambassadeur et tout ce qui l’accompagnoit passa aussi à cheval le long de 
la Grande Allée, entre ces deux haies, jusqu’au pied de la terrasse, où il mit pied à terre ».

 
 SAINT-SIMON, Mémoires, Paris, Hachette, 1856-1858, tome 18, chapitre 7, p. 346 et s.
 D’après des documents plus historiques, il semblerait que Mehemet Effendi soit venu 

pour annoncer au roi que le Sépulcre de Jérusalem allait être réparé et pour demander la 
médiation de la France contre les chevaliers de Malte.

1. Charles-Louis CLÉRISSEAU (1721-1820)
 Ruines d'un temple circulaire ornées de personnages et d'un 

dessinateur.
 Dessin à la gouache.
 Haut. 38 - Larg. 33 cm 400 / 600 € 

2
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3. Giovanni Domenico TIEPOLO (Venise 1727–1804)
 Allégorie de la Prudence.
 Plume et encre brune sur trait de crayon noir, lavis brun.
 Signé en bas à droite.

 Haut. 39,5 - Larg. 26 cm 12 000 / 15 000 €
 Nous remercions le professeur Knox de nous avoir confirmé l'attribution du dessin.

3
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DESSINS & TABLEAUX ANCIENS
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4. Deux gravures formant pendant, imprimées en couleurs d’après Carle Vernet, gravées par Levachez
 La Chasse au renard (I et II).
 Haut. 36 - Larg. 47 cm 400 / 500 €
 Piqures

5. École italienne du XVIIIe siècle 
 Réunion de personnages coiffés de turbans et de bonnets dans une grotte.
 Aquarelle, plume et encre noire.
 Annoté au verso : Bartolo.
 Haut. 18,5 - Larg. 26,5 cm 1 800 / 2 000 €

6. Attribué à Francesco GRAZZIANI (Actif vers 1680 / 1700)
 Chocs de cavalerie.
 Une paire, sur leurs toiles d’origine, de forme ronde.
 Diam. 26 cm 2 000 / 3 000 € 
 Provenance : 
 Vente Van den Boyen, 11 mars 1912, n° 82, comme Jacques Courtois dit le Bourguignon (selon une étiquette au dos du tableau).

4
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*7.  École française, vers 1710
 Portrait d’un gentilhomme en habit pourpre.
 Sur sa toile d'origine, ovale.
 Haut. 77,5 - Larg. 62 cm 2 500 / 3 000  €
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8 9F ERRI F ERRI

*8. École française du XIXe siècle, dans le goût de LARGILLIERE
 Portrait de gentilhomme en armure et pourpoint.
 Toile.
 Haut. 80 - Larg. 63 cm 1 200 / 1 500  €

*9. École française, vers 1620
 Portrait de Charles II de Cossé-Brissac en gentilhomme.
 Cuivre ovale.
 Haut. 11 - Larg. 10 cm 1 500 / 2 000  €

8

9



8 9F ERRI F ERRI8 9F ERRI F ERRI

*10. École française du XVIIIe siècle,
 attribué à Nicolas de LARGILLIERE
 Portrait de magistrat en buste.
 Toile. 
 Haut. 60 - Larg. 48,5 cm 2 000 / 2 500  €

*11. École anglaise du XIXe siècle,
 dans le goût de JAN MYTERS
 Portrait de gentilhomme en pourpoint gris et argent.
 Toile.
 Haut. 115 - Larg. 97 cm 1 200 / 1 500 € 

10
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DESSINS & TABLEAUX ANCIENS
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*12. École vénitienne, deuxième moitié du XVIIe siècle
 Les Noces de Canaa.
 Toile.
 Haut. 37,5 - Larg. 51 cm 2 500 / 3 000  €
 Restaurations et manques. 

*13. École hollandaise du XVIIIe siècle,
 suiveur de Philips WOUWERMAN
 Berline passant un gué dans un paysage 

italianisant.
 Panneau de chêne, marqué «n°34, Raoussel Boulbon»
 Haut. 36 - Larg. 41 cm 1 500 / 2 000  €

12

13
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*14. Attribué à Ercole GRAZIANI (1688-1765)
 Combats de cavalerie.
 Paire de toiles, portant une ancienne attribution à J. Courtois.

 Haut. 19 - Larg. 27 cm 2 800 / 3 000  €

*15. Attribué à Horace VERNET (1789-1863)
 Portrait d’un officier en costume Louis XV de cavalerie à cheval.
 Panneau d’acajou, portant une inscription en bas à droite «à mon ami 

Pot… Cordialement, H. V.».
 Haut. 25 - Larg. 20,5 cm 1 000 / 1 200 € 

1514
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*16. École française, vers 1700
 Portrait du Duc de Vilar Brancas (sic).
 Toile d’origine.
  Haut. 72 - Larg. 55 cm 1 500 / 1 800 €  

*17. École française, vers 1610
 Portrait de gentilhomme en armure et pourpoint 

jaune.
 Toile.
 Haut. 71 - Larg. 55 cm 1 500 / 1 800 € 

*18. École française du XIXe siècle
 Portrait de Louis XI.
 Toile.
 Haut. 45 - Larg. 37 cm 500 / 600 € 

16 17
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*19. École française du XIXe siècle, vers 1840, dans le goût de J.B. VAN LOO
 Portrait d’homme à la collerette et au chapeau.
 Toile. 
 Haut. 54 - Larg. 45 cm 1 500 / 1 800 €

  
*20. École française du XVIIIe siècle, attribué à J. B. VAN LOO
 Portrait d’un cardinal en buste, portant l’Ordre du Saint Esprit.
 Toile.
 Haut. 65 - Larg. 54 cm 1 000 / 1 200 €

*21. École française du XIXe siècle 
 Trompettiste et deux petits marchands de moutons.
 Toile. 

 Haut. 28 - Larg. 34 cm 800 / 1 000 € 

*22. École française du XIXe siècle, dans le goût de TER BORCH
 Portrait d’une jeune femme avec son chien carlin, buvant du café.
 Toile.
 Haut. 28 - Larg. 22 cm 500 / 600 € 

19 20
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*23. Attribué à Pierre MIGNARD
 Portrait de femme en buste, en robe orange.
 Toile ovale. Cadre d’origine en chêne sculpté et 

doré à la feuille de chêne.
 Haut. 60 - Larg. 50 cm 4 000 / 4 500 € 

 24. École française du XIXe siècle
 Le Retour du père.
 Toile.
 Haut. 48 - Larg. 64 cm 1 000 / 1 500 € 
 Rentoilé, restaurations

25. École française du XIXe siècle
 Le Petit joueur de flûte.
 Toile signée en bas à droite Marguerite CHAMBOVET 

et datée 1875.
 Haut. 40 - Larg. 60 cm 600 / 800 €   
 Rentoilé

26. École française du XVIIe siècle
 Donateur au pied de la croix.
 Toile.
 Haut. 72,5 - Larg. 60 cm 500 / 600 €  
 Restaurations

DESSINS & TABLEAUX ANCIENS

23

24

25
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27. École italienne du XVIIe siècle,
 suiveur de Benardino LUINI
 Vierge à l’enfant.
 Toile d’origine.
 Haut. 63,5 - Larg. 49 cm 2 000 / 3 000 € 
 Accident

28. École française, vers 1772
 Portrait de C. Lambert
 Sur sa toile d’origine
 Inscrite au dos : C. Lambert, né le 5 janv. 1749 / peint en 

août 1772.
 Dans un cadre en bois et stuc doré, d’époque 

Restauration.
 Haut. 65 - Larg. 53,5 cm 800 / 1 200 €
 Petites restaurations anciennes

29. École française, vers 1860,
 entourage d’Alfred de DREUX
 Amazone au lévrier.
 Toile, cadre doré à application.
 Haut. 38 - Larg. 46 cm 1 500 / 2 000 €  
 Restaurations anciennes

27

28
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Dessins
30. Louis Jean François LAGRENÉE (Paris 1725-1805) 
 Diane au bain se fait rapporter un arc par son chien,
 Vénus noue le bandeau de l’Amour. 
 
 Paire de toiles ovales, l’une signée et datée à gauche : L. Lagrenee 1773. 
 Haut. 47 -  Larg. 38 cm 15 000 / 20 000 €  

 Provenance :
 Ancienne collection M. Moreau des Iles.

 Exposition :
 Salon de 1773, n° 19 et 20.

 Bibliographie :
 G. JOREMITCH, L’École académique russe au XVIIIe siècle, nl, nd p. 36, reproduit ;
 M. SANDOZ, «Précisions sur les peintures exécutées en Russie par Louis Lagrenée», in Actes du Congrès Internationnal d’Histoire de l’Art, 

Budapest, 1969, p. 82 ;
 M. SANDOZ, Les Lagrenée - Louis, Jean, François Lagrenée 1725 - 1805, Paris, 1983, vol. I, p. 237, n° 247 - 248 (perdu).

30
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&TableauxDessins
Modernes

30. Louis Jean François LAGRENÉE (Paris 1725-1805) 
 Diane au bain se fait rapporter un arc par son chien,
 Vénus noue le bandeau de l’Amour. 
 
 Paire de toiles ovales, l’une signée et datée à gauche : L. Lagrenee 1773. 
 Haut. 47 -  Larg. 38 cm 15 000 / 20 000 €  

 Provenance :
 Ancienne collection M. Moreau des Iles.

 Exposition :
 Salon de 1773, n° 19 et 20.

 Bibliographie :
 G. JOREMITCH, L’École académique russe au XVIIIe siècle, nl, nd p. 36, reproduit ;
 M. SANDOZ, «Précisions sur les peintures exécutées en Russie par Louis Lagrenée», in Actes du Congrès Internationnal d’Histoire de l’Art, 

Budapest, 1969, p. 82 ;
 M. SANDOZ, Les Lagrenée - Louis, Jean, François Lagrenée 1725 - 1805, Paris, 1983, vol. I, p. 237, n° 247 - 248 (perdu).
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DESSINS ET TABLEAUX MODERNES

31. Karl REILLE (1886-1974)
 Chasseur à courre et Amazone.
 Paire de dessus de portes sur panneaux à décor 

de médaillons, feuilles de houx et trophées de 
chasse.

 Monogramme KR en bas à droite.
 Haut. 57 -  Larg. 108 cm 1 500 / 2 500 € 

 

*32. Léon Joseph BILLOTTE (1815-1886)
 Chasseur mettant son fusil en état.
 Huile sur panneau arrondi dans le haut, signée en 

bas à gauche.
 Haut. 34,5 - Larg. 26,5 cm 2 500 / 3 000 €
 

33. Jean Jacques HENNER (1829-1905)
 Portrait de femme en robe rouge (Judith)
 Toile, signée en haut à gauche. 
 Cachet au dos, sur le châssis, toile marquée de F. 

Gérard.
 Haut. 110 - Larg. 63 cm 5 000 / 6 000 €
 Usures et repeints

 Provenance : Ancienne collection Mme Deschamps.

31
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*34. Hermann KRETZSCHMER (1811-1890)
 Le Repas du chamelier.
 Huile sur toile, signée en bas à droite.
 Cadre doré de style mauresque.
 Haut. 69 - Larg. 56 cm 7 000 / 8 000 €
  

34
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35. Eugène LAVIEILLE (1820-1889) 
 Futaie de la plaine du Rosoir, Fontainebleau, le soir.
 Huile sur toile, signée en bas à droite, contresignée et titrée au dos.
 Cadre en plâtre doré à décor de coquille. 
 Haut. 47 - Larg. 64 cm 4 000 / 5 000  €

35
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36. Antoine CHINTREUIL (1814-1873)
 Le Ruisseau en forêt.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Cadre doré à torses et acanthes aux angles.
 Haut. 39 - Larg. 32 cm 7 000 / 8 000 €

  

37. Adolphe de VILLERS (1872-1930/34)
 Repos sous l'arbre.
 Huile sur toile, signée en bas à droite.
 Haut. 81 - Larg. 59 cm 1 000 / 2 000 €

 

36 37
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38. Eugène LAVIEILLE 
 L'Abreuvoir, 1860. 
 Peinture sur panneau, signée et datée en bas à droite.
 Cadre doré.
 Haut. 35 - Larg. 64 cm 3 000 / 4 000 €

39. Alfred STEVENS (1823-1906)
 Marine animée d’un personnage.
 Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
 Cadre en plâtre doré à décor de coquilles.
 Haut. 33 - Larg. 32 cm 4 000 / 6 000 €

38
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40. Léon-Victor DUPRÉ (1816-1879)
 Paysage à la chaumière et à la bergère, 1874.
 Huile sur toile signée et datée en bas à gauche.
 Cadre doré avec accidents et manques.  
 Haut. 41 - Larg. 74 cm 4 000 / 6 000 €

40
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41. Léon LHERMITTE (1844-1925)
 La Moisson dans la vallée, 1904.
 Huile sur toile signée et datée en bas à droite «L. Lhermitte/1904».
 Haut. 113 - Larg. 146 cm 120 000 / 130 000 €

 Provenance :
 - Collection Wallut ;
 - Sa vente : 5 juin 1962, Versailles, Trianon Palace, n° 23, reproduit ;
 - Mueller ;
 - Collection particulière, Paris.

 Exposition :
 - 1904, Paris, Salon de la Société Nationale des Beaux-Arts, n° 802 du catalogue.

 Bibliographie :
 - Monique LE PELLEY FONTENY, Catalogue raisonné de Léon Lhermitte,  Paris, Cercle d’Art, 

1998, n° 86, p. 119.
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41. Léon LHERMITTE (1844-1925)
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 Huile sur toile signée et datée en bas à droite «L. Lhermitte/1904».
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*42. Jean-Louis FORAIN (1852-1931)
 Étude de femmes aux chapeaux.
 Quatre dessins au crayon signés en bas à droite. 
 Dans un encadrement sous verre.
 Haut. 15 - Larg. 10 cm chaque 300 / 400 € 

*43. Maurice LELOIR (1853-1940)
 Sous la pluie. 
 Aquarelle, signée en bas à gauche et datée 1881.
 Haut. 35 - Larg. 25 cm 400 / 700 €

*44. Louis WATELIN (1838-1907) 
 Paysage au torrent.
 Huile sur toile, signée en bas à droite.
 Haut. 32 - Larg. 46 cm 300 / 500 €

*45. Gaston BETHUNE (1857-1897) 
 Londres, le Parlement et la Tamise.
 Aquarelle, signée, située et datée Londres 90 en bas à 

gauche.
 Haut. 33 - Larg. 55 cm 500 / 700 €

43
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*46. Germain RAINGO-PELOUSE (1893-1963)
 Vieilles maisons à Gommecourt en Seine-et-

Oise, Vallée de l’Epte.
 Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
 Haut. 38 - Larg. 46 cm 300 / 500 €
 

*47. Germain RAINGO-PELOUSE 
 Les Martigues.
 Deux huiles sur panneau, formant pendants, signées 

en bas à gauche.
 Haut. 12 - Larg. 21,5
 et Haut. 12 - Larg. 22  cm 300 / 500 €

*48. Germain RAINGO-PELOUSE 
 Saint-Tropez, la place.
 Huile sur toile, signée et située Saint-Tropez en bas 

à gauche.
 Haut. 55 - Larg. 46 cm 500 / 800 €
 

*49. Daniel HERNANDEZ-MORILLO (1856-1952)
 Portrait de jeune femme.
 Huile sur panneau, signée, située et datée Roma 

1875 en bas verticalement à droite.
 Haut. 27,5 - Larg. 17 cm 900 / 1 200 €

*50. Daniel HERNANDEZ-MORILLO 
 Portrait d’homme.
 Huile sur panneau signée en bas à gauche.
 Haut. 27 - Larg. 17 cm 900 / 1 200 €

47
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51. Henri Charles MANGUIN (1874-1949) 
 Le Nu étendu.
 Dessin à la sanguine contrecollé, signé en bas à droite et 

annoté  «à l’ami…».
 Haut. 21,5 -  Larg. 27 cm  200 / 400 €

52. Jules PASCIN (1885-1930) 
 Les Courses. 
 Dessin à la plume légèrement réhaussé signé en bas à 

droite. Cachet «Atelier Pascin».
 Haut. 20 - Larg. 21 cm  400 / 500 €

53. Fernand HERBO (1905-1995)
 Ruelle de village.
 Aquarelle.
 Haut. 13 - Larg. 20 cm 300 / 500 €

51
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54. Fernand HERBO 
 Voiliers échoués à marée basse.
 Aquarelle sur papier signée en bas à gauche.
 Haut. 11,5 - Larg.  20,5 cm 500 / 800 €

  
55. Hans BELLMER (1902-1975)
 Jeune femme.
 Dessin à l’encre sur papier quadrillé signé en bas à droite.
 Haut. 21,5 - Larg. 13 cm 1 000 / 1 500 €

 
56. Louis FORTUNEY (1870-1950)
 Elégante dans un intérieur
 Pastel signé en bas à droite.
 Haut. 47 - Larg. 31 cm 500 / 1 000 €

55 56
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58. Francis PICABIA (1879-1953)
 Portrait d’homme.
 Crayon et fusain sur papier, signé en bas à droite.
 Haut. 20,5 - Larg. 27 cm 3 000 / 5 000 € 

Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 
en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur.

 

59. Francis PICABIA 
 Espagnole.
 Crayon et fusain sur papier, signé en bas à droite.
 Haut. 18 - Larg. 23 cm 5 000 / 6 000  €

Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 
en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur. 

 

57. Francis PICABIA. L.A.S., Paris 15 août 1947, à des
  amis; 1 page in-4. 100 / 150 €
 ... "la peinture qu'il nous faudrait n'est compatible ni avec la physiologie ni 

avec la psychologie; mais elle est la seule qui satisfasse notre physiologie, 
notre psychologie. Il faut peut-être que nos actes soient sans portée pour 
se répercuter jusqu'au fond de notre coeur, il y a une dissonance entre les 
lignes et les tons que notre coeur leur assigne"...

58 59
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60. Francis PICABIA (1879-1953)
 Espagnole.
 Gouache sur carton, signée en bas à gauche.
 Haut. 44 - Larg. 36 cm 28 000 / 30 000 €

Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 
en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur. 

 

59
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62. Francis PICABIA 
 Portrait de femme.
 Huile sur carton. Signée en bas à droite.
 Haut. 47,5 - Larg. 56 cm 70 000 / 80 000 €
 
 Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 

en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur.

61. Francis PICABIA
 Transparences, Le Souvenir des souvenirs.
 Crayon sur papier. Inscrit et signé en bas à gauche.
 Haut. 20 - Larg. 27 cm 6 000 / 8 000 €

Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 
en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur.
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 Transparences, Le Souvenir des souvenirs.
 Crayon sur papier. Inscrit et signé en bas à gauche.
 Haut. 20 - Larg. 27 cm 6 000 / 8 000 €

Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné de l'Œuvre de Francis Picabia, actuellement 
en préparation par le Comité Picabia.

 Un certificat d'authenticité du Comité Picabia sera remis à l'acquéreur.
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63. Georges DELPLANQUE (1903) 
 Le Modèle et l’artiste à Venise.
 Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 65.
 Haut. 33 - Larg. 46 cm 300 / 400 €

64. Roger WORMS (1907-1980) 
 Bouquet de fleurs.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 92 - Larg. 73 cm 300 / 400 €
 Petite écaillure

65. Camille HILAIRE (1916-2004)
 Bouquet de juillet. 
 Huile sur toile signée en bas à gauche et titrée au dos. 
 Haut. 60 - Larg. 73 cm 3 500 / 4 000 €
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66. Emmanuel LAMOTTE (1916-1998)
 Plage et ciel de Normandie.
 Peinture sur carton, signée en bas à droite et datée 

(19)70.
 Haut. 50 - Larg. 65 cm 500 / 600 €

 
67. Emmanuel LAMOTTE
 L’Institutrice.
 Huile sur toile, signée en bas à droite et datée au dos 

(19)83.
 Haut. 92 - Larg. 65 cm 500 / 600 €

 
68. Emmanuel LAMOTTE 
 Bouquet de fleurs au pichet persan.
 Huile sur toile signée en bas à droite.
 Haut. 100  - Larg. 81 cm 600 / 800 €
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69. Louis BRAQUAVAL (1854-1919)
 Promenade au bord de la rivière.
 Huile sur panneau signée en bas à 

droite.
 Haut. 36 - Larg. 44,5 cm
 2 000 / 3 000 €  

  
70. Fernand HERBO
 Le Cap de la Hague.
 Huile sur toile signée en bas à 

droite.
 Haut. 60 - Larg. 81 cm
 3 000 / 4 000 € 
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71. Fernand HERBO 
 Tempête à Vasouy.
 Huile sur toile signée en bas à gauche.
 Haut. 60 - Larg. 81 cm 3 000 / 4 000 €  

72. Fernand HERBO
 Le Marais Vernier.
 Huile sur carton signée en bas à droite.
 Haut. 16 - Larg. 22 cm 2 000 / 3 000 € 

71
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d’

73. LE PHO (1907-2001)
 Bouquet de fleurs.
 Gouache sur soie. Signée en bas à gauche.
 Haut. 24 - Larg. 19,5 cm 4 000 / 5 000 €

 Nous remercions Monsieur Pierre Le Tan d’avoir aimablement confirmé l’authenticité de 
cette œuvre.
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74. Christ de crucifix en ivoire sculpté.
 XVIIe siècle.
 Remonté dans un cadre moderne.
 Haut. 27 cm 300 / 500 €

75. Boîte ronde en écaille blonde, le couvercle orné d’une miniature en 
grisaille représentant Vénus et l’Amour. 

 XVIIIe siècle.
  Diam. 8 cm 200 / 300 €
 Fêlure

 

76. Pipette à vin coudée en argent à petite anse latérale.
 Travail bordelais 1819-38.
 Long. 22 cm environ
 Poids 86 g 600 / 800 €

77. Cadran solaire diptyque en ivoire. 
 Cadran vertical sous le couvercle et cadran horizontal à fil axe sur la base. 

Boussole centrale. Traces de peinture sous le couvercle.
 Allemagne, XVIIe siècle.
 Haut. 5,6 - Larg. 6,4 cm 800 / 1 000 €

78. Cadran solaire équinoxal de poche, de forme octogonale, en bronze 
et laiton gravé de feuillages stylisés et quadrillages. Compas et cercle 
méridien articulé, le cadran présente une boussole sous verre.

 Signé d’Andréas Vogler.
 Augsbourg, vers 1730.
 Dans son étui en cartonnage gainé de cuir.
 Haut. 5,8 - Larg. 5,5 cm 800 / 1 000 €

76 78
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*79. Trois boîtes à pillules dont deux en argent et une en cristal monté argent.
 80 / 100 €

*80. Pendulette cage dite Garde-temps en bronze doré ciselé et ajouré à 
décor de rinceaux et surmontée d’une poignée.  Avec sa clef.

 Fin du XIXe siècle. 
 Haut. 7 - Larg. 4,9 - Prof. 4,2 cm 200 / 300 €

*81. Couvert de pique-nique en pomponne à décor ciselé d’animaux de 
chasse. Il comprend une cuiller, une fourchette, une pique et un couteau.

 Dans un écrin en maroquin estampé. XVIIIe siècle. 300 / 500 €

*82. Bonbonnière en faïence à décor granité vert, monture en argent, 
marquée au dos MF-Sèvres.

 Diam. 8 cm 80 / 120 €

*83. Carafon à deux anses en verre émaillé et doré à décor de branchages, 
signé Escalier de Cristal. 

 Avec son bouchon.
 Haut. 31 cm 50 / 100 €

*84. Aiguière de forme balustre sur piédouche, en étain, dite « à l’antique ».  
Riche décor en relief de médaillons, mascarons et animaux fantastiques 
dans le style de l’École de Fontainebleau. 

 Modèle de François BRIOT, fonte de la fin du XIXe siècle. 
 Haut. 31 cm 300 / 400 €
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85. Éventail en ivoire avec feuille peinte : Allégorie de l’été.
 XVIIIe siècle. 150 / 200 €

 

86. Éventail en os garni d’une feuille de toile peinte à la gouache et 
décorée de pastillages représentant une marchande d’amour.

 Époque Louis XVI.  150 / 200 €
  

*87. Georges CLAIRIN (1843-1919)
 Éventail en ivoire sculpté à jours de feuillages stylisés et garni d’une 

feuille peinte à l’aquarelle et à la gouache d’une scène mythologique 
représentant le couronnement de l’Amour, signée et datée en bas à 
gauche G. Clairin 1878.

 Au dos, monogramme AP soutenu par des amours.
 Dans un écrin à la forme, signé de Voisin, éventailliste, 23 rue de la Paix.
 Haut. 20 - Larg. 56 cm 1 000 / 1 500 €

*88. Grand encrier carré en cristal, le fond taillé en pointes de diamant, 
bouchon à charnière en argent à décor de filets enrubannés et chiffré AB. 
Orfèvre G. Keller.

 Haut. 14 - Larg. 13,5 - Prof. 13,5 cm 150 / 200 €
 Petit éclat
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89. Cinq verres à pied en cristal gravé d’armoiries.
 XVIIIe siècle.
 Haut. 14 cm 300 / 400 €

90. Daum - Nancy 
 Petit vase tonneau en verre gravé de branches de gui dorées 

sur fond granité brun. Signé.
 Haut. 8,5 cm 150 / 200 €

91. R. LALIQUE
 Coupe «Nemours» en verre blanc moulé et émaillé, signée.
 Diam. 25,5 cm 200 / 300 €
 Bibliographie :
 F. MARCILHAC, Catalogue raisonné de R. Lalique, n° 404, reproduit page 299.

92. Pendule borne à mouvement squelette en bronze doré 
et ciselé d’une frise de feuilles de laurier sur contre socle en 
marbre blanc. Elle est flanquée de quatre colonnes en tronc de 
palmier. Balancier à motif de soleil. Le cadran émaillé blanc est 
signé de CL. Merlat. 

 Début du XIXe siècle.
 Haut. 42 - Larg. 27 - Prof. 18 cm 2 500 / 3 000 €

 

93. Pendule portique en marbre blanc et marbre noir. 
Le mouvement est inscrit entre deux colonnes représentant 
des faisceaux de licteurs, au dessus de chacun, un globe ou 
une sphère armilaire et surmonté d’une statuette en bronze 
figurant Mars. 

 Époque Louis XVI. 
 Haut. 66 - Larg. 48 - Prof. 19 cm 2 500 / 3 500 €
 Quelques manques
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94. Écuelle ronde et son couvercle, en argent, la première unie, épaulée 
de deux oreilles mouvementées, sur fond amati, ciselées de rinceaux 
feuillagés et sous un dais d’homme et femme de qualité se faisant face. Le 
second, à doucine et dôme séparés d’une ceinture et gravés de rinceaux 
entrelacés, quadrillages et panaches, le frétel figurant un bouton présentant 
un buste de femme, le visage de profil vers la gauche.

 
 Poinçon du Maitre Orfèvre, visible sur le corps, traces dans le couvercle : 
 Charles François Croze, reçu en 1712.
 Paris 1732, poinçon de jurande insculpté le 17 septembre 1732.
 (deux poinçons de charge : l’un du 1er décembre 1726 au 15 octobre 

1732, le second du 15 octobre 1732 au 1er octobre 1738).
 Également insculpté de poinçons de titre et de garantie du bureau de 

Lyon entre 1819/38 (anciennement repolis).

 Diam. 18 cm - Long. aux anses : 30,2 cm - Haut. 11,5 cm
 4 000 / 5 000 € 

 
95. François-Xavier LALANNE (né en 1927)
 Oiseau bleu, 1979.
 Épreuve en bronze à patine verte ou marbrée, sur socle mobile. Marqué 

Artcurial, n°144/250.
 Haut. 19 cm 800 / 1 000 €
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96. Couvert de voyage sur manches en nacre à embouts 
sculptés de godrons rayonnants, les viroles en alliage 
d’or 14 carats, cuilleron, fourchon et une lame en 
argent. Composé d’un couvert et deux couteaux, l’un 
à fromage, le second à fruit. 

 Dans un écrin en galuchat.
 Autriche (?), fin du XVIIIe siècle - début du XIXe siècle.
 Accident à l’écrin 200 / 300 €

97. Miguel-Ortiz BERROCAL (1933-2006)
 Cheval Casinaide, 1977-78.
 Sculpture en bronze patiné composée de vingt deux 

éléments démontables, reposant sur une terrasse en 
acier et un socle en travertin, n° 649/2000.

 On joint le volume Berrocal numéroté 649/2000, 
contenant la notice d’assemblage.

 Hors tout : Haut. 42 - Long. 43 - Larg. 19,5 cm  
2 000 / 2 200 €

98. Jean MARAIS (1913-1998)
 Pichet zoomorphe à la chouette.
 Grès émaillé noir à l’intérieur,  signé et numéroté 

3/100.
 Haut. 31 cm 150 / 250 €

99. Alfred BOUCHER (1850-1934) 
 Le Terrassier.
 Épreuve en bronze à patine brune, signée Barbedienne 

Fondeur à Paris. 
 Haut. 56 - Long. 44 - Larg. 27  cm 2 000 / 3 000 €
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100. Important groupe en bronze à patine brune représentant le Milon 
de Crotone, signé Falconnet (sic.).

 Haut. 67 - Larg. 70 - Prof. 50 cm 4 500 / 5 000 €
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101. Important groupe en bronze à patine verte représentant deux 
chevaux de labour, signé H. d’Assy.

 Haut. 58 - Long. 75 - Prof. 41 cm 3 500 / 4 000 €
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102. Automate Lambert : Tête en biscuit, marquée au tampon rouge Déposé – tête  JUMEAU – Bté S.G.D.G, T.4, 
yeux fixes bleus, bouche ouverte, perruque blonde, oreilles percées, mouvement de la tête et des mains, 
d’une main elle agite un manche en bois (probablement d’un éventail), de l’autre (manquante), elle porte un 
livret cousu : « CARMEN, Opéra Comique, en 4 actes ». Costume en damas rose et jupe crème, chapeau 
garni de dentelles et fleurs en tissu. Circa 1890.

 Musique : l'air «Carmen».
 Haut. 48 cm 2 000 / 2 500 €

103. Automate Roullet et Decamps : La Cantinière ou la Marotte du Régiment.
 Tête en composition, yeux fixes en verre, bouche fermée, perruque châtain clair, costume (zouave ?) en 

feutrine bleu clair, galons or, gilet rouge brodé or, chapeau à pompon, ceinture et manches en soie orangée. 
Elle tient d’une main une trompette, de l’autre une baguette. Mécanisme à revoir. 

 Début du XXe siècle.
 Haut. 77 cm 800 / 1 000 €

Cé
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104. Rouen : Bouquetière rectangulaire reposant sur 
quatre pieds ornés de feuillage, décor polychrome 
de bouquets de fleurs, peignés rouges et motifs 
rocaille verts. Elle est garnie de deux portes-
bulbe.

 XVIIIe siècle.
 Long. 20 cm 300 / 500 €  
 Un porte-bulbe restauré

105. Saint-Cloud : Pommeau de canne à décor en camaïeu bleu d’une fleur formant rosace, rinceaux feuillagés 
et galon à croisillons. 

 XVIIIe siècle.
 Haut. 5,2 cm 300 / 500  €

106. Sèvres : Assiette en porcelaine tendre à palmes et guirlandes en relief à décor de filet dentelé or. 
Marquée : LL entrecroisés sans lettre-date. XVIIIe siècle.

 Diam. 25 cm  300 / 450 € 

107. Sèvres : Assiette surdécorée au centre d’oiseaux en vol sur une terrasse, l’aile à fond jaune cerné d’un filet 
dentelé or. 

 Marquée : LL entrecroisés, sans lettre-date. 
 La porcelaine du XVIIIe siècle, la décoration postérieure.
 Diam. 24 cm   200 / 300 €

108. Manufacture indéterminée : Gobelet de forme litron et sa soucope en porcelaine tendre à décor 
polychrome de bouquets de fleurs. 

 Le gobelet marqué P en pourpre, la soucoupe marquée LE en creux. XVIIIe siècle.
 Haut. 6,5 - Diam. 13,4 cm  300 / 400 € 

109. Vincennes : Verseuse couverte en porcelaine dure à décor polychrome de bouquets de fleurs et filets 
et rinceaux pourpres, la prise du couvercle en forme de fruit et feuillage. 

 Marquée : HL. Manufacture de Hannong et Laborde.
 XVIIIe siècle, vers 1775.
 Haut. 18 cm 300 / 400 €
 Accident

104



50 51F ERRI F ERRI50 51F ERRI F ERRI

110. Moustiers : Quatre assiettes à décor en camaïeu orangé d’oiseaux fantastiques 
et fleurs. XVIIIe siècle.

 Diam. 23,5 cm 400 / 600 €
 

111. Bordeaux : Deux assiettes à décor en camaïeu vert de chinois sur terrasse.
 XVIIIe siècle.
 Diam. 24 cm 200 / 300 €

112. Bordeaux : Deux plats ovales à décor en camaïeu vert de chinois sur terrasse.
 XVIIIe siècle.
 Long. 30 cm 300 / 500 €  
 Une fêlure
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113. Les Islettes : Neuf assiettes à décor 
polychrome de chinois sur terrasse, 
peignés roses sur les bords.

 XVIIIe siècle.
 Diam. 22 cm 800 / 1 200 € 
 Deux fêlures et petits éclats

114. Les Islettes : Terrine ovale couverte 
reposant sur quatre pieds rocaille à peignés 
rose, la prise du couvercle en forme de 
légumes et champignon, guirlandes de 
fleurs en camaïeu rose.

 XVIIIe siècle. 300 / 400 €
 Petite fêlure au couvercle

 

*115. Meissen : Fontaine à vin en forme de tonneau, le 
couvercle formé d’un enfant bachique coiffé de grappes 
de raisin et levant un gobelet, décor en camaïeu 
pourpre de scènes de port animées dans deux réserves 
quadrilobées, le tonneau à fond jaune.

 XVIIIe siècle, vers 1745.

 Monture en bronze doré.
 Long. 18,5 - Haut. 30 cm  800 / 1 000 €
 Accidents
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116. Creil Montereau : Partie de service dit Bracquemond à décor 
polychrome de poissons, papillons, animaux de basse-cour et fleurs.

 Il comprend un grand plat rond, deux saucières ovales sur plateau, trois 
compotiers en forme de coquille, quatorze assiettes plates, douze assiettes 
à potage, douze assiettes à dessert.

 XIXe siècle. 4 000 / 5 000 €
 Quelques éclats

 

117. Nevers : Grande bouteille globulaire à long col à décor polychrome 
sur une face d’un chien et d’un oiseau et sur l’autre de maisons dans deux 
médaillons cernés de filets et peignés.

 XVIIe siècle.
 Haut. 41 cm 300 / 500 €

Col accidenté et restauré
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118. Rouen : Paire de lions assis sur des socles rectangulaires à fond bleu, la 
crinière jaune, le pelage tacheté bleu et jaune.

 XVIIIe siècle.
 Haut. 55 cm 4 000 / 5 000 €  

Défaut d’émaillage à l’un et éclats
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119. Petit bassin, à bord dentelé et panse godronnée, en céramique siliceuse à décor peint en gris et bleu de cobalt 
sous glaçure incolore. Rondeau central floral entouré de frises concentriques de palmettes. Godrons ornés 
d’arcatures meublées de motifs végétaux ou d’inscriptions. Sous la base, fleurons peints en noir en rosace. 

 Iran, XIIIe-XIVe siècle. 
 Diam. 24 cm 400 / 500 €
 Pour l’influence des formes des objets en métalliques sur la céramique , voir J.W. ALLAN, « Oriental and Islamic World », dans From 

Silver to Ceramic, Oxford, 1986.

Restaurations et fracture décollée

120. Petite bouteille à déversoir en forme de «tête de coq» à panse  piriforme en céramique siliceuse  
recouverte d’une glaçure bleu de cobalt. 

 Iran, art seldjoukide, fin du XIIe-début du XIIIe siècle.
 Haut. 22 cm 200 / 300 €  
 Restaurations, irisations, retraits de glaçure en cuisson

121. Vase lenticulaire en céramique siliceuse à décor ajouré et moulé recouverte d’une glaçure 
monochrome turquoise. Frise de poissons à l’ouverture et godrons en partie basse.

 Iran, XIIe-XIIIe siècle. 
 Haut. 9 - Diam. 22,5 cm 300 / 400 €
 Restaurations

122. Pichet, à panse sphérique à larges côtes aplaties au centre, et anse droite surmontée d’un bouton. Céramique 
siliceuse à décor à reflets métalliques, rehauts  bleu et or. Personnages assis dans un cercle se détachant d’un 
ensemble de fleurons en réserve sur fond lustré. 

 Iran, XIIe-XIIIe siècle.
 Haut. 19 cm 700 / 800 €
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123. Aigle en ronde bosse, aux ailes repliées, en céramique siliceuse à décor peint en gris sur fond blanc et 
sous glaçure incolore. Il repose sur une base rectangulaire. Décor folié sur fond gris. Irisations. 

 Iran, Sultanabad, XIVe siècle. 
 Haut. 33 cm 400 / 600 €
 Tête refaite et restaurations

124. Chandelier, sur base ronde convexe, en céramique siliceuse recouverte d’une glaçure turquoise. Fût, à pans 
coupés, achevé par trois protomes d’éléphants supportant un petit plateau à large rebord.

 Iran, art seldjoukide, XIIe–XIIIe siècle. 
 Haut. 35 cm 300 / 400  €
 Restaurations et fracture décollée

125. Grand Pichet, à large bec verseur et anse droite surmontée d’un bouton, en céramique siliceuse à décor 
à reflets métalliques. Panse globulaire et côtelée d’arabesques foliées ou inscrites en lettres cursives sur fond 
blanc, lustré ou sur fond bleu et turquoise. 

 Iran, art seldjoukide, XIIIe siècle. 
 Ancienne étiquette sur le déversoir. 
 Haut. 35,5 cm 800 / 1 000  €
 Pour l’influence des formes des objets en métalliques sur la céramique, voir J.W. ALLAN, opus cit 
 Restaurations
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130. Grande coupe creuse à bord droit sur base annulaire. Céramique siliceuse à décor ladjvardina peint en 
petit feu, blanc, rouge et rehauts d’or, sur fond bleu cobalt. Rosette centrale entourée de frises concentriques  
de poissons ou de petits cercles sur fond vermiculé, et lignes blanches en arcatures au cavet et au revers. 

 Iran, art mongol, XIIIe-XIVe siècle. 
 Diam. 36,5 cm 2 000 / 3 000 €
 Pour une autre coupe en céramique du même groupe, voir par exemple, S. MAKARIOU,  Nouvelles acquisitions, Arts de l’Islam 1988-

2001, RMN, Paris, 2003, p. 82, n° 46.
 Nombreuses restaurations.

 

126. Curieuse statuette de femme, de style antique, en céramique siliceuse recouverte d’une glaçure turquoise. 
Les hanches drapées, elle se tient debout, la poitrine dénudée, une jambe s’appuyant sur un socle. 

 Iran, probablement XIIe-XIIIe siècle. 
 Haut. avec socle en bois : 16 cm - Haut. statuette : 10 cm 100 / 150 €

Restaurations

 

127. Quatre céramiques comprenant un large cruchon à glaçure verte à deux anses et bec tréflé, une coupe 
à glaçure turquoise à panse carénée et bord droit, un vase à large rebord et rayures noires sous glaçure 
turquoise et un vase à panse ovoïde turquoise orné de lignes noires et irisations. 

 Iran et Syrie, XIIe-XIIIe siècle. 
 Haut. 19,5 cm - 11 cm et Diam. 21 cm 200 / 300 € 

Nombreuses restaurations sur deux d’entre eux

128. Coupe couverte en argent à décor repoussé d’une composition tapissante d’arabesques florales.
 Inde du Nord, Lucknow, deuxième moitié du XIXe siècle.
 Haut. 12 cm 120 / 150 € 

129. Brûle-parfum tripode en céramique argileuse recouverte d’une glaçure vert foncé à décor ajouré 
dessinant des motifs triangulaires, et à cinq ouvertures sur la panse. 

 Iran, Nichapour, Xe-XIe siècle.
 Diam. 14 cm - Haut. 15 cm 150 / 200 €

Fractures
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130. Grande coupe creuse à bord droit sur base annulaire. Céramique siliceuse à décor ladjvardina peint en 
petit feu, blanc, rouge et rehauts d’or, sur fond bleu cobalt. Rosette centrale entourée de frises concentriques  
de poissons ou de petits cercles sur fond vermiculé, et lignes blanches en arcatures au cavet et au revers. 

 Iran, art mongol, XIIIe-XIVe siècle. 
 Diam. 36,5 cm 2 000 / 3 000 €
 Pour une autre coupe en céramique du même groupe, voir par exemple, S. MAKARIOU,  Nouvelles acquisitions, Arts de l’Islam 1988-

2001, RMN, Paris, 2003, p. 82, n° 46.
 Nombreuses restaurations.
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131. Rare et grande albarelle à panse cintrée en céramique siliceuse à décor ladjvardina peint en petit feu, 
blanc, rouge et rehauts d’or, sur fond bleu cobalt. Rondeaux à motifs cruciformes sur un semis de vermicules, 
alternés de palmes verticales dorées sur la panse ; arcatures soulignées de blanc à la base. Avec son 
couvercle en dôme, large rebord et prise en bouton. 

 Iran, art mongol, XIIIe-XIVe siècle. 
 Haut. 46 cm - Diam. à l’ouverture : 12,5 cm 8 000 / 10 000 €
 
 Pour une albarelle similaire, voir la couverture du catalogue, M. JENKINS,  Islamic Pottery, The Metropolitan Museum, N.Y., 1983, et p.27 

; voir aussi : J. MOULIERAC, Céramiques du monde musulman, Collection de l’Institut du monde arabe et de J.P. et F. CROISIER, Paris, 1999, p. 
122,. et pour un exemple de même production,  S. MAKARIOU,  Nouvelles acquisitions, Arts de l’Islam 1988-2001, RMN, Paris, 2003, 
p. 82, n° 46.

 Restaurations.
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 132. Bracelet en néphrite verte décoré en relief de ruyi et motifs stylisés.
 Chine, période Han. Diam. 8 cm 150 / 200 €

*133. Godet de peinture en néphrite céladon sculpté d’un dragon et d’un 
enfant autour d’une coupe.  Chine, XIXe siècle. 

 Diam. 9,5 cm 150 / 200 €

134. Déesse du printemps, en jadéite de Birmanie, présentant un panier à 
offrandes. Chine vers 1920. 

 Haut. 24,5 cm 600 / 800 €
 Petits éclats

*135. Lot : buffle et oiseau en jade modernes.  80 / 100 €
 Éclats

*136. Lot : vase et brûle-parfum en quartz,
 Vase et personnage en améthyste. 80 / 100 €
 

*137. Déesse du printemps en corail. Chine, XIXe siècle.
 Haut. 13 cm 200 / 250 € 

*138. Deux déesses en agate et cornaline.
 Haut. 15 et 17 cm  80 / 100 €
 Éclats et restaurations

*139. Statuette d’âne en cloisonné, fond bleu. 
 Chine, XIXe siècle. Long. 17 cm 80 / 100 €

*140. Lot : quatre pierres dures en serpentine, agate ou quartz figurant un 
canard, Hoho, Bouddha et oiseaux.            80 / 100 €

*141. Lot : boite en forme de lotus en porcelaine craquelée et porte baguettes 
en forme de chimère.

 Cassés 80 / 100 €
  

 142. Paire de lions assis en céramique émaillée beige, bleu et vert. Chine 
du Sud, XIXe siècle.

 Haut. 49 - Larg. 50 cm 250 / 300 €
 Accidents

 143. Deux coupes libatoires en porcelaine blanc de Chine décorées en 
relief de daims, dragons, échassiers, prunus en fleurs. Chine, époque Kangxi, 
XVIIIe siècle.

 Haut. 7,5 et 8 cm 250 / 300 €

*144. Godet de lettré en biscuit émaillé jaune, vert et manganèse en forme de 
lotus en bouton et fleur épanouie.

 Chine, époque Kangxi (Wannieck). Long. 11 cm 120 / 150 €
 Éclat
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*145. Repose-pinceaux en biscuit émaillé vert, jaune et manganèse : La Montagne aux cinq pics, personnages au 
revers. (Wannieck). Chine, époque Kangxi, XVIIIe siècle.

 Haut. 9 cm 80 / 100 €
Accident

*146. Deux hohos doubles en biscuit émaillé blanc, vert et manganèse. Chine, époque Kangxi. 
 Haut. 14 cm 200 / 250 €
 Un restauré

*147. Paire de lions debout, sur terrasses en forme de feuilles, en biscuit émaillé vert, jaune et manganèse. 
 Chine, époque Kangxi.
  Haut. 9,5 cm 150 / 200 €
 Accident et manques

*148. Lidaïbe (poète ivre) en biscuit émaillé vert et jaune. 
 Chine, époque Kangxi, XVIIIe siècle. Long. 16,5 cm 120 / 150 €
 Égrenure et éclats

*149. Deux compte-gouttes de lettré en forme de perruche en biscuit émaillé vert. Chine, époque Kangxi. 
 Haut. 11 cm 200 / 250 €
 Éclats

*150. Compte-gouttes de lettré en forme de moineau en biscuit émaillé vert. Chine, époque Kangxi.
 Long. 9 cm 80 / 100 €
 Petite égrenure 
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*151. Paire de pyramides de fruits émaillés jaune et turquoise. 
 Chine, XIXe siècle.
 Haut. 9,5 cm 100 / 150 €
 Égrenures

*152. Deux godets de lettré en porcelaine émaillée bleu, manganèse et blanc en forme de chat. 
 Chine, XVIIIe siècle.
 Long. 9 cm 80 / 100  €
 Éclats

*153. Lidaïbe (poète ivre) en porcelaine bleu et blanc. Chine, XIXe siècle.
 Long. 17 cm 80 / 100 € 
 Petits éclats, ancienne restauration

*154. Auguste de Jade en porcelaine émaillée lavande, beige et blanc, tenant un chasse-mouches. 
 Chine, épqoue Kangxi, XVIIIe siècle. 
 Haut. 21 cm 200 / 250 €

*155. Paire de pots à gingembre en porcelaine et émaux sur fond jaune à décor de dragon parmi des nuages 
stylisés. Socles et couvercles bois. Chine XIXe siècle. Haut. 21 cm          150 / 200 €

 Restaurations
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*156. Lion en céramique émaillée bleu et jaune. 
 Chine XVIIe - XVIIIe siècle.
 Haut. 15 cm 80 / 100 €

*157. Vase de forme bulbe (Michon) en céramique émaillée jaune à décor 
polychrome d’un paysage montagneux, pavillons et pins. Chine, Daoguang 
1821-1851.

 Haut. 17 cm 80 / 100 €
 Restaurations

*158. Coupe en porcelaine à décor en médaillon central d’un dragon en bleu 
sur fond jaune, le revers orné de dragons poursuivant la perle sacrée sur 
fond turquoise. 

 Marque et époque Yongzheng.
 Diam. 18 cm 200 / 250 €
 Recollée

*159. Trois assiettes en porcelaine, dont deux du XVIIIe siècle et une Canton. 
 Accidents et restaurations 80 / 100 €
 

*160. Lot en porcelaine de la famille rose et verte, comprenant un plat 
ajouré, une coupe, trois assiettes et une paire de vases cornet.

 Chine XVIIIe siècle. 80 / 100 €
 Accidents

 

*161. Grand plat en porcelaine de la famille rose à médaillon central décoré 
d’un oiseau et pivoinier, bordure de lotus et ruyi apposés en guirlande. 

 Chine XVIIIe siècle.
 Diam. 42 cm  100 / 120 €
 Restauration

*162. Paire de bols en porcelaine de la famille rose sur fond jaune à décor 
de chrysanthème, lotus et arums. 

 Marque Kianlong, Chine XVIIIe siècle.
 Diam. 15 cm 100 / 150 €
 Accident

*163. Paire d’assiettes en porcelaine et émaux de la famille verte à décor 
d’oiseaux perchés, le marli orné de poissons et crustacés. 

 Chine, époque Kangxi. 100 / 120 €
 Restaurations
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*164. Présentoir en forme de fleur épanouie, en porcelaine avec émaux de la famille rose à décor animalier 
en alternance de fleurs. 

 Chine, Compagnie des Indes, XVIIIe siècle.
 Long. 24 cm 200 / 300 € 
 Restauration

*165. Paire de potiches lancelles en porcelaine de la famille verte à décor de pivoinier sous un saule pleureur.  
Couvercles et socles en bois. 

 Chine, époque Qangxi.
 Haut. 23 cm 700 / 800 €
 Petit fêle à l’une

*166. Terrine couverte en porcelaine avec émaux de la famille verte à décor de Fohang et arbustes en fleurs ; 
prise en forme de ruyi. 

 Chine, XVIIIe siècle
 Long. 33 cm 800 / 1 000 €
 Prise et anse restaurées, fêle et petit éclat sur le couvercle

*167. Plat polylobé en porcelaine avec émaux feuille de tabac à décor de bouquets de fleurs disposées devant 
un prunier. 

 Chine, Compagnie des Indes, XVIIIe siècle. 
 Long. 30,5 cm 300 / 350 €

*168. Plat en porcelaine blanche de commande, à décor d’émaux de la famille rose de moineaux et pivoiniers 
en fleurs.

 Chine, époque Kien Long, Compagnie des Indes. 
 Diam. 36,5 cm 250 / 300 €
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*169. Plat octogonal en porcelaine de la famille verte à décor de pivoiniers et 
oiseaux, la bordure ornée de guirlandes florales.  Chine, époque Kangxi. 

 Long. 31,5 cm 300 / 400 €

*170. Paire de plats ovales polylobés en porcelaine de la Compagnie des 
Indes à décor de scènes galantes sur la terrasse d’un pavillon. 

 Chine, XVIIIe siècle. 
 Long. 27,5 cm 250 / 300 €

*171. Potiche couverte à pans en porcelaine blanche et émaux de la famille 
rose à décor de scènes galantes, fleurs et végétaux. 

 Chine, Compagnie des Indes, XVIIIe siècle.
 Haut. 30 cm 80 / 100 €
 Restauration

*172. Sage taoïste en terre cuite émaillée turquoise et jaune. 
 Chine, époque Ts’ing.
 Haut. 21,5 cm 80 / 100 € 
 Éclats

*173 Les Frères Hoho, en biscuit émaillés blanc, turquoise et bleu.
 Chine, période Kianlong (Wannieck).
  Haut. 11 et 12 cm  80 / 100 €
 Accident

*174. Lot : quatre sujets en blanc de Chine avec deux Gwanyin assises. 
 XVIIIe siècle 
 On joint : deux autres Gwanyin. 
 Haut. 20, 19 et 18 cm 150 / 200 €
 Accidents

*175. Paire de coupes libatoires en blanc de Chine. 
 XIXe siècle. 
 Long. 9 cm 80 / 100 € 

*176. Boîte rectangulaire en émail de Canton polychrome à décor de 
personnages. 

 Chine, XIXe siècle.  80 / 100 €
 Accidents
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*177. Coupe en biscuit émaillé turquoise. Chine, époque Kangxi, XVIIe-XVIIIe siècle.
 Diam 21 cm 80 / 100 € 
 Fêlure

*178. Petit vase en biscuit émaillé turquoise. Chine, XVIIe-XVIIIe siècle. 
 Haut. 16 cm 120 / 150 €

*179 Paire de lions assis en céramique émaillée bleu turquoise. Chine, époque Ming.
 Haut. 16 cm 80 / 100 €
 Restaurations

*180. Paire de porte-pinceaux quadrangulaires en biscuit émaillé bleu turquoise, à décor ajouré de prunus en 
fleurs. Porte le cachet Wannieck. Chine, époque Kangxi. 

 Haut. 10 cm 150 / 200 € 
 Petite restauration à l’un

*181. Guandi assis sur son trône, en céramique émaillée manganèse, turquoise et crème. Chine, époque Kangxi.
 Haut. 36 cm 400 / 500 € 
 Éclats, fêlures

*182. Temple en biscuit émaillé bleu turquoise, à l’intérieur, une gwanyin entourée de deux adorants. 
 Chine, époque Kangxi.
 Haut. 28,5 cm 400 / 500 €
 Restauration au faîtage
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*183. Ensemble de neuf statuettes en porcelaine avec émaux de la famille 
rose à décor de personnages légendaires : Huit Baxian (immortel) et 
Zhoulao. 

 Chine, XVIIIe siècle.
 Haut. 23 à 25 cm 1 000 / 1 200 € 
 Petits éclats, une tête restaurée

*184. Lot de trois statuettes : Bouddha en porcelaine émaillée, enfant et 
buffle et Gwandi en famille verte.

 Chine, fin du XVIIIe siècle. 80 / 100 €
 Cassées

 

*185. Paire de pique-cierge en grès émaillé vert, 
jaune et brun à décor de serviteur présentant des 
offrandes à des lions. 

 Chine, époque Ming. (Wannieck).
 Haut. 28,5 cm 700 / 800 €
 Restauration

*186. Paire de porte-baguettes en blanc de Chine 
représentant des chimères. 

 Chine, XVIIIe siècle.
 Haut. 13 cm 120 / 150 € 
 Petites égrenures
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*187. Tuile faîtière en grès émaillé vert et jaune, 
représentant un cavalier en armure. 

 Chine, période Ming.
 Haut. 33 cm 300 / 400 € 
 Sauts d’émail, ancienne restauration

*188. Liouhaï sur le crapaud céleste, en émaux de 
la famille rose, représenté tenant une guirlande 
de sapèques.  Chine, époque XVIIIe siècle 
(Wannieck). 

 Haut. 17 cm 180 / 200 €
 Restauration et petits éclats

*189. Important sujet en émaux de la famille rose 
représentant les frères Hoho souriants, l’un portant 
une coupe, l’autre des guirlandes de sapèques. 
Chine fin du XVIIIe siècle.

 Haut. 20,5 cm  800 / 1 000 €  
 Petites égrenures

*190. Rare sujet en porcelaine et émaux polychromes représentant un singe debout sortant d’une jarre auprès 
d’un enfant assoupi. 

 Chine, fin du XVIIIe siècle. (Wannieck).
 Haut. 16 cm 1 000 / 1 200 € 

*191. Paire de sujets, en porcelaine de la famille rose, représentant des dignitaires assis sur des dragons. 
 Chine, époque Kien-Long. (Wannieck). 
 Haut. 19 cm 250 / 300 € 
 Accidents et restaurations
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192. Okimono en ivoire représentant un bûcheron accompagné de son fils et tenant un aigle. 
 Signé Yoshi Jetsu. Japon, vers 1900. 
 Haut. 24 cm 1 200 / 1 500 € 
 Petits gerces

 

193. Beau sujet en ivoire représentant une divinité tenant un vase à offrandes, accompagnée d’une jeune 
servante portant les rouleaux de la loi. 

 Chine, fin du XIXe siècle. 
 Haut. 30,5 cm 1 200 / 1 500 € 
 Très légèrement gercé

194. Sujet en ivoire représentant un des huit immortels. Chine. 
 Haut. 18 cm   200 / 300 €
 Petit manque

195. Sujet en ivoire finement ciselé représentant une Laksmi tenant des fleurs de lotus.
 Inde, XIXe siècle. 
 Haut. 22 cm 300 / 400  €
 Petits accidents
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196. Lidaïbe en ivoire de belle patine représentant un sage taoïste allongé, buvant une coupe de vin. 
 Chine, vers 1920.
 Long. 33 cm   800 / 1 000 €
 

197. Coupe libatoire en corne de rhinocéros, décor archaïsant de dragons stylisés et grecques en relief.
 Chine, fin du XVIIe siècle
 Long. 12,5 cm 800 / 1 000 €

*198. Okimono en ivoire, représentant la Déesse au phénix tenant un éventail. 
 Japon, vers 1880.
 Haut. 17 cm 120 / 150 € 
 Éclats et manques

*199. Six netsukes en ivoire (un en bois) représentant des personnages.
 On joint : un petit Okimono représentant une Geisha. 80 / 100  €

*200. Okimono en ivoire représentant un Oni dansant. 
 Japon, XIXe siècle.
 Haut. 10 cm 100 / 120 € 
 Restauration et manque
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201. Okimono en ivoire représentant un daimyo accompagné de ses enfants devant un échassier. Signé Hiro Yuki. 
Japon, période Meiji. 

 Haut. 7,5 cm 500 / 600 € 

202. Okimono en ivoire représentant un bûcheron portant un fagot de bois et jouant avec son fils allongé sur un 
chapeau. Signé. Japon, période Meiji. 

 Haut. 6,5 cm 500 / 700 € 

203. Okimono en bois et ivoire représentant inari ou une sorcière tenant une courge. Japon, période Meiji. 
 Haut. 16 cm 1 000 / 1 200 € 

204. Okimono en ivoire finement sculpté de singes, oiseaux et d’une mante religieuse. Signé Ryu Saï.
 Japon, période Meiji.
 Haut. 9,5 cm 800 / 900 € 

205. Okimono en ivoire représentant Jurojin tenant le rouleau sacré. Signé d’un cachet rouge. Japon, période Meiji. 
 Haut. 14 cm 300 / 400 € 

206. Tonkotsu-Kizeruzutzu (étui à pipe) en corne de cerf, la bague à tabac surmontée d’un couvercle en 
ivoire représentant un Oni. Signé Mei Ichi.

 Japon, période Meiji.  
 Haut. 14 cm  400 / 500 € 
 Petits éclats
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207. Okimono en ivoire avec incrustations de nacre et corail dans le goût de Shibayama, représentant Gama 
Senim accompagné de son crapaud.  Japon, période Meiji. 

 Haut. 15 cm 2 500  / 3 000 € 
 Petits manques

208. École Ekiyo-e : trois estampes érotiques en couleurs, type Shunga, représentant des couples enlacés.
 Japon, fin de la période Edo (1600-1868).
 Haut. 25,5 - Larg. 38,5 cm 600 / 800 € 
 Pliures au centre, état moyen

209. Tsuba mokko gata en shakudo nanako, ornée en iroe taka-zogan et ira-zogan de cerisiers en fleurs auprès 
de balustrades. Le pourtour est en nanako doré. Japon, période Edo, XIXe siècle.

 Haut. 6,5 cm 400 / 600 €   

210. Tsuba circulaire en shakudo, ornée en iroe taka-zogan d’un foisonnement floral comprenant chrysanthèmes 
et millet. Le pourtour doré évoque une corde. Signée, avec mention de la ville et province d’origine (Omi).

 Japon, période Edo, XIXe siècle. 
 Haut. 7 cm 500 / 700 € 
   

207



74 75F ERRI F ERRI74 75F ERRI F ERRI

Musique
Instrumentsde



76 77F ERRI F ERRI

INSTRUMENTS DE MUSIQUE

76 77F ERRI F ERRI

211.  Archet de violon, montage en maillechort, signé Ary France. 
 50 / 100  €

212. Violon de Plumerel fait à Mirecourt vers 1840. 
 Long. 363 mm 400 / 500 €  
 Petite cassure d’âme sur la table

213. Archet de violon, montage en argent. Allemagne pour Silvestre 
et Maucotel. 

 Poids : 58,5 g 300 / 400 € 
 Fente côté tête, assez bon état

214. Violon de la fin du XIXe siècle des pays de l’Est, étiquette 
Guarnerius.

 Larg. 360 mm 600 / 800 €
 Cassure sur la table
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215. Archet de violon, monté en argent, signé J. Tournier. 
Allemagne vers 1920.

 Poids : 58 g 400 / 600 €  
 Fente hausse, assez bon état

216. Violon allemand du XVIIIe siècle.
 Long. 358 mm 1 000 / 1 200 €  

Table remplacée du XIXe siècle. Différentes restaurations et doublure sur le fond
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217. Archet de violon, montage en argent, signé de Louis 
Morizot Frères.

 Poids : 58 g sans mèche. 750 / 1 000  € 
 Nœud et arrachure sous baguette, bon état

218. Archet de violon, monté en argent, signé de E. A. 
Ouchard Fils. 

 Début du XXe siècle.
 Poids : 59 g 6 000 / 8 000 € 
 Bon état
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219. Paire de fauteuils à dossier cabriolet, en bois doré mouluré 
et sculpté, pieds fuselés à cannelures rudentées. Garniture en 
velours de couleur lie de vin, style Louis XVI. 

 Haut. 86,5 - Larg. 59 - Prof. 62 cm 300 / 400 € 

220. Petit chiffonnier à cinq tiroirs en placage de bois de rose dans 
des encadrements d’amarante. Montants plats à pans coupés. 

 Époque Louis XVI. 
 Entrées de serrures en bronze ciselé et doré. 
 Plateau de marbre gris Sainte-Anne. 
 Haut. 108 - Larg. 51 - Prof. 35 cm 800 / 1 200 €
 Transformations

221. Commode demi-lune en marqueterie à décor de croisillons 
et quartefeuilles, façade et cotés arrondis, ouvrant à trois rangs de 
tiroirs dont deux sans traverse. Pieds cambrés, ornements bronze. 
Plateau en marbre veiné blanc et violet, style Transition.

 Haut. 86 - Larg.132 - Prof. 54 cm 4 000 / 6 000 €

222. Deux bergères en hêtre sculpté, mouluré et relaqué blanc, 
à décor de ruban noué, bouquet de fleurs, dés à rosaces. Pieds 
fuselés à cannelures rudentées. Garniture en velours ciselé à décor 
de fleurs et feuillages de couleur bleue sur fond crème, style Louis 
XVI. 

 Dimensions de la plus grande : Haut. 96 - Larg. 66 - Prof. 67 cm
 Accidents et manques 500 / 600 €
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225. Paire de fauteuils à dossier cabriolet en bois 
naturel mouluré et sculpté à décor de bouquets de 
fleurs et feuillages. Pieds cambrés. 

 Travail de la vallée du Rhône d’époque Louis XV. 
 Fond de canne, galettes en soie de couleur crème. 
 Haut. 89,5 - Larg. 60 - Prof. 66 cm
 800 / 1 200 €

223. Commode galbée en placage de bois de violette et palissandre marqueté 
en feuilles. Elle ouvre par quatre tiroirs sur trois rangs séparés par des filets de 
laiton. Estampille de Guillaume Schwingkens (mort en 1760).

 Époque Louis XV. 
 Riche ornementation en bronze ciselé et doré : entrées de serrures, poignées 

de tirage, chutes feuillagées et sabots. 
 Plateau de marbre rouge des Flandres (réparé). 
 Haut. 87 - Larg. 124 - Prof. 87 cm 5 000 / 7 000 €
 Manques et soulèvements

224.  Meuble à rideaux en acajou et placage d’acajou, il ouvre par deux rideaux 
découvrant des compartiments dans la partie inférieure. Le dessus se rabat et 
découvre un petit compartiment et un plateau mobile. Le revers du plateau 
présente deux étagères escamotables. Frise torsadée et pieds fuselés à 
cannelures rudentées. Rosace et anneaux en bronze doré. 

 Travail probablement hollandais, du XIXe siècle. 
 Haut. 84,5 - Larg. 99,5 - Prof. 55 cm 2 000 / 2 500 €
 Manques
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226. Commode en noyer mouluré et sculpté à décor de 
fleurs et de coquilles. Montants arrondis à réserves. Elle 
ouvre par trois tiroirs en façade. Pieds cambrés. Poignées 
de tirage mobiles et entrées de serrures en bronze ciselé 
et doré. 

 Travail provincial, probablement de la vallée du Rhône, du 
XVIIIe siècle.

 Haut. 102 - Larg.140 - Prof. 70,5 cm 4 000 / 5 000 €
 Restaurations

 

227. Suite de huit chaises en acajou et placage 
d'acajou à dossier cabriolet à poignées détachées 
soulignées de feuilles de lotus. Pieds fuselés ou 
gaine arqués.

 Marque au pochoir Château de Bizy.
 Vers 1820. 
 Haut. 86 - Larg. 52 - Prof. 42 cm
 Accidents 1 800 / 2 000 €

228. Commode de forme arbalète en noyer mouluré. Elle 
ouvre par trois tiroirs en façade. Montants arrondis. 
Plateau mouvementé. Pieds cambrés. 

 Travail provincial du XVIIIe siècle.
 Mains et entrées de serrures en bronze doré.
 Haut. 95 - Larg. 132 - Prof. 70 cm  3 000 / 4 000 €
 Restaurations et plateau refait
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229. Console en acajou et placage d’acajou à côtés incurvés. 
Elle ouvre par un tiroir en ceinture ; montants à cannelures 
réunis par une tablette d’entrejambe. Ornements de bronze 
doré : sabots, poignée mobile, frises de perles et galeries 
ajourées.

 Plateau de marbre blanc (accidenté). 

 Fin du XVIIIe siècle.
 Haut. 82,5 - Larg. 79,5 - Prof. 30 cm 1 200 / 1 500 €

230. Commode mouvementée, en bois de placage 
marqueté en feuilles dans des encadrements de frises 
géométriques en bois teintés.

 Elle ouvre par quatre tiroirs. Montants plats à pans 
coupés à décor marqueté de motifs géométriques 
formant des frises de zigzags.

 Base ajourée en noyer.  Poignées et entrées de serrures 
en bronze ciselé et doré. 

 Travail italien, de la fin du XVIIIe siècle. 
 Haut. 109 - Larg. 130 -  Prof. 65,5 cm  
 Manques et soulèvements 3 000 / 5 000 €

 

*231. Paire de vitrines basses en placage de satiné 
marqueté dans des encadrements à filets de buis 
sur des fonds d’amarante.

 Elles ouvrent par une porte. Montants à pans 
coupés. Pieds cambrés.

 XVIIIe siècle. 
 Estampille apocryphe de Bircklé. 
 Plateau de marbre brèche rouge.
 Haut. 100  - Larg. 60 - Prof. 35 cm
 2 500 / 3 500 €
 Transformations, un plateau de marbre réparé
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*232. Bibliothèque de maîtrise en placage de palissandre et encadrement à 
filets, ouvrant à deux portes grillagées et deux tiroirs.

 Ornements en bronze.
 XVIIIe siècle.
 Haut. 81 - Larg. 48 - Prof. 20,5 cm 1 500 / 1 800 €
 Petits accidents et manques

*233. Commode galbée en placage de palissandre dans des encadrements à 
filets, ouvrant à trois tiroirs sur deux rangs, sur de hauts pieds cambrés.

 Dessus de marbre rouge veiné blanc.
 Estampille de J. Lapie, avec JME (Maître en 1762).
 Époque Louis XV.
 Ornements en bronze.
 Haut. 77 - Larg. 98 - Prof. 49 cm 3 500 / 4 000 €
 Petits accidents et restaurations d’usage

*234. Secrétaire droit en placage de loupe ouvrant à un abattant, un tiroir 
et deux vantaux, montants arrondis cannelés, pieds toupie. Dessus de 
marbre gris Sainte-Anne.

 Fin du XVIIIe siècle.
 Haut. 132 - Larg. 85 - Prof. 42,5 cm  800 / 1 000 €

232 233
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*235. Petit bureau plat mouvementé en placage de bois de rose marqueté 
en feuilles dans des encadrements d’amarante. Il présente un tiroir latéral 
et une tirette.

 Montants et pieds cambrés. Ornements de bronze ciselé et doré à 
lingotières, chutes et sabots.

 Signé au fer Beurdeley à Paris.
 Style Louis XV, vers 1880. 
 Haut. 72 - Larg. 98 - Prof. 51 cm 3 500 / 4 000 €
 Légers éclats

236. Commode en placage de bois de rose dans des encadrements d’amarante 
à décor, au centre, d’un trophée d’instruments de musique dans un ovale, 
cannelures simulées et frises torsadées.

 Elle ouvre par deux tiroirs sans traverse.
 Ornementation de bronze ciselé et doré : anneaux de tirage (l’un détaché), 

entrée de serrure et sabots. 
 Époque Louis XVI. 
 Dessus de marbre blanc veiné gris. 
 Haut. 85,5 - Larg. 108,5 - Prof. 51,5 cm 5 000 / 6 000 €
 Éclats et manques

235 236



86 87F ERRI F ERRI

M O B I L I E R

86 87F ERRI F ERRI

237. Grand bureau plat en placage de bois de rose dans des encadrements 
d’amarante ; il ouvre par trois tiroirs sur chacune des deux faces principales, 
dont un en retrait ; pieds cambrés.

 Riche ornementation de bronze ciselé et doré à décor de masques à coiffure 
enrubannée, chutes à espagnolettes, moulures, mains de tirage mobiles, entrées 
de serrures, sabots en griffes de lion, lingotière et écoinçons. Plateau de cuir 
brun. 

 
 Style Régence dans le goût d’Etienne Doirat. 
 Haut. 74,5 - Larg. 180 - Prof. 92 cm. 4 000 / 6 000 €
 Manques et soulèvements

238. Régulateur en acajou et placage d’acajou, le cadran en métal signé Ame 
Jacob indique les heures en chiffres romains ainsi que les secondes et est 
cerclé d’un cadre en bronze ciselé et doré à motif de frise de palmettes et de 
perles ; au-dessus une inscription : «Régulateur marchant une année sans être 
remonté».

 La caisse présente un baromètre et deux thermomètres, l’un au mercure, 
l’autre à alcool. Base et fronton débordants. 

 
 Paris, vers 1820 -1830.
 Haut. 198 - Larg. 52 - Prof. 27 cm 10 000 / 12 000 €
 Éclats et restaurations
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239. Semainier en bois de placage marqueté en feuilles sur des fonds de 
bois d’amarante. Petits pieds cambrés. Montants plats à pans coupés. 

 Époque Transition Louis XV et Louis XVI. 
 Poignées rapportées. Sans marbre. 
 Haut. 161 - Larg. 47 - Prof. 32 cm 1 500 / 2 000 €
 Manques au placage, un pied fendu

240. Commode rectangulaire à ressaut en marqueterie de bois fruitier, 
à décor de bouquet fleuri et quartefeuilles dans des chevrons, ouvrant 
à cinq tiroirs sans traverse sur trois rangs, les pieds cambrés. Riche 
ornementation en bronze doré à décor d’ondes et chutes en console.

 Plateau de marbre blanc.
 Estampille de G. DURAND.
 Style Transition.
 Haut. 86 - Larg. 118 - Prof. 53 cm 7 000 / 8 000  €
 Petits accidents
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241. Rare suite de quatre fauteuils à dossiers plats, en bois naturel richement sculpté de cartouches à 
grenades éclatées en haut du dossier et à la ceinture et riche décor de feuillage, rinceaux, palmettes rubanées 
et triples moulures réunies par des agrafes.

 Les pieds cambrés ornés de feuilles d’acanthe.

 Attribués à Cresson. 
 Époque Régence.
 Garniture de velours broché.
  Haut. 105 – Larg. 74 – Prof. 81 cm 150 000 / 180 000 €  
 Petites restaurations

 Provenance :

 Palais Galliera, vente 16 mars 1966, n° 64.

 L’exigence des collectionneurs et amateurs français du XVIIIe siècle a poussé certains artistes et artisans de l’époque à transcender 

leur génie pour réaliser quelques-uns des plus importants chefs-d’œuvre de l’art occidental. Dans le domaine de l’ébénisterie et de la 

menuiserie, la France parvint à l’apogée de son art, aidée en cela par l’arrivée de quelques brillants artisans étrangers venus s’installer 

dès le règne de Louis XIV. Néanmoins, il faut remarquer que si bon nombre d’ébénistes étaient d’origine étrangère, la majeure partie des 

menuisiers était d’origine française et souvent, pour les plus réputés, issus de dynasties d’artisans actifs du début du règne de Louis XV 

à la fin du règne suivant. Le très bel ensemble de fauteuils présenté suggère l’intervention d’un maître parvenu au sommet de son art. 

Les proportions sont larges et harmonieuses et la sculpture d’une exceptionnelle finesse illustre un esprit rocaille assagi qui commence 

à revenir à une parfaite symétrie. Ils peuvent ainsi être datés du milieu des années 1740, période au cours de laquelle une dynastie de 

menuisiers parisiens, les Cresson, s’affirme comme une des plus importantes de l’époque. 

 L’un d’entre eux attire tout particulièrement notre attention, Louis Cresson, dont quelques sièges connus, portant son estampille, 

présentent de nombreuses similitudes avec cette suite de fauteuils. Nous pouvons citer particulièrement une paire passée en vente 

chez Christie’s, à Londres, le 13 juin 2002, lot 121 ; ainsi que plusieurs autres exemples illustrés dans quelques ouvrages de référence 

notamment J. NICOLAY, L’Art et la manière des menuisiers et ébénistes français du XVIIIe siècle, Bill G.B. PALLOT, L’Art du siège au XVIIIe 

siècle, et P. KJELLBERG, Le Mobilier français du XVIIIe siècle. 

 Louis Cresson (1706-1761), était le fils de Jean Cresson, neveu de Charles Cresson, frère de Michel et René Cresson et cousin de 

Jean-Baptiste Cresson, tous les cinq menuisiers parisiens plus ou moins renommés. Il établit son atelier rue de Cléry dans le quartier des 

menuisiers à l’enseigne à « L’Image de Saint-Louis ». De son temps, Louis Cresson acquit une grande réputation qui lui valut notamment 

de réaliser pour le duc de Bourgogne, petit-fils de Louis XV, un fauteuil roulant et de compter parmi sa clientèle les très puissants duc 

d’Orléans et prince de Condé. De nos jours, quelques-uns de ses sièges sont conservés au Musée Carnavalet à Paris et à Waddesdon 

Manor à Londres.
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242. Canapé trois places en bois naturel sculpté, de même modèle que les 
fauteuils précédents, garniture de velours broché, style Régence.

 2 000 / 3 000 €
 

243. Aubusson :
 Panneau de tapisserie à décor d’architecture et grue dans un paysage 

de verdure.
 XVIIIe siècle.
 Haut. 260 cm 4 000 / 4 500 €
 Restaurations

244. Smyrne :
 Grand tapis bleu et rouge à décor classique.
 Long. 530 - Larg. 445 cm 4 000 / 5 000 €
 Usures
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